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SYSTEME MAINELEC

L’intervention de maintenance sur un bien, nécessite de la part du technicien une approche préalable, 

aux plans fonctionnel et structurel.

Cette analyse, menée à partir du dossier technique ou du bien dans sa réalité, lui permet de réaliser différentes activités de maintenance (diagnostic, réparation, amélioration)

En présence du système et en vous appuyant sur les documents : « doc analyse d’un système, » et dossier technique,

Répondre aux questions ci-dessous, qui vous permettront de vous approprier l’organisation fonctionnelle, structurelle et temporelle du système « MAINELEC » 
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1 – Complétez les cadres du dessin ci-dessous, en indiquant le nom de l’élément technique approprié.

   Indiquez la valeur du réseau d’alimentation électrique utilisé.


2 – En examinant le système qui est face à vous,  retrouvez le nom des 7 éléments repérés sur le dessin qui vous est présenté.


3 – Complétez le dessin ci-dessous, représentant le diagramme A-0 du système Mainelec, en indiquant 

      la fonction globale, le moyen technique permettant cette fonction globale, la matière d’œuvre, la 

      valeur ajoutée, les contraintes énergétiques et les ordres de commande.


4 -  Rechercher et compléter les caractéristiques du moteur frein équipant le système

Caractéristiques électriques du moteur frein électrique asynchrone:

Moteur type :…………..  





rendement  = ………..    ,

tension =   ……. / ……, 





indice de protection = …………   ,

Puissance utile =………   kW, 




classe =  ……   ,

vitesse nominale =………. tr / min, 




couple nominal =  ……..    N m, 

intensité nominale =  ………A (sous 400 V), 


facteur de puissance = …………     ,  

courant démarrage / courant nominal = …..….


couple démarrage / couple nominal = …… 

couple maximal / couple nominal = …….            


moment d’inertie =…
….. kg.m²

5 – complétez, dans les cases appropriées, l’analyse descendante de niveau 1, ci-dessous. 
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1 - Carter transparent de protection des rouleaux -
2 - Vis de fixation du carter (Qté : 4) .
3 - Carter métallique de protection de la transmission principale.
4 - Partie amovible transparente .
5 - Vis de fixation de la partie transparente ( Qté 4 ).
6 - Chalne principale.
7 - Tendeur de chaine





6 – En présence du prof, mettre le système sous tension et valider son fonctionnement 

                          - en marche cycle/cycle

                          - en marche continue

     Repérez les éléments constitutifs des parties commande et puissance.































Valeur réseau ?





1 :


2 :


3 :


4 :


5 :


6 :


7 :
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